

装卸工吃住在市场 24小时随到随卸

润恒果菜批发市场确保蔬菜第一时间装进市民“菜篮子”

本报讯(记者 张焱 文/摄) 疫情防控期间,哈尔滨蔬菜批发市场供应情况如何?3月30日早,记者来到我市最大的蔬菜批发市场之一、位于松北区的哈尔滨润恒国际食品交易中心果蔬批发市场,不到7时,这里已是熙熙攘攘,市场入口处的“大白”们正在为进出人员和车辆进行验码、核酸采样、消杀等。一排排装满蔬菜的大货车正有序排队准备进入市场。

走进市场,记者看到市场内忙碌而有序,有的商家正在批菜,新鲜的豆角、黄瓜、西红柿、白菜、土豆等菜品应有尽有。有的商家正在卸菜,据正在卸菜的辽河菜批发店主杨喜明介绍,这车菜是从辽宁省运来的,有黄瓜、尖椒、西红柿等,为保障市场供应,他多次与司机联系,在保证安全的情况下,司机比以往提前四个多小时把菜运到市场。

近段时间,杨喜明菜店的蔬菜批发量每天能达到4万公斤,是平时的两倍。杨喜明说,为确保市民吃上放心菜,他每天都和源头市场联系,确保新鲜蔬菜第

一时间运抵市场。疫情发生以来,装卸工人们加班加点装车卸菜,每天只能休息三四个小时。正在润恒市场棚内批菜区卸菜的装卸工人范庭伟介绍,由于这几天蔬菜批发量大增,装卸工人吃住在市场,随到随卸,还要不间断地给前来批菜的商户装车。

据介绍,润恒果蔬批发市场内共有100多名装卸工人,其中专业的装卸队伍有30多人,疫情期间,170多家商户的工人也参与到装卸工作中,确保蔬菜第一时间卸车第一时间装进市民的“菜篮子”。

记者看到,在市场室外摊区摆放着大量的白菜、土豆、洋葱等菜品,货量充足菜品新鲜。这些蔬菜是远方菜,土豆是从内蒙古运来的,白菜是从云南运来的。在室外精品3号摊区,记者看到工人们正在卸车,整车的大白菜穿着整洁的“外衣”。摊主正在忙着批菜,她告诉记者,由于运费价格上涨,这几天白菜批发价格有所波动。

据哈尔滨润恒国际食品交

易中心市场部经理裴德君介绍,每天进入润恒果蔬批发市场的货运车辆有300多台,每车载重从1吨到30吨不等,每天大约有600多吨蔬菜从这里源源不断地售往哈尔滨市各个蔬菜经营场所,然后进入千家万户的厨房。目前,市场内茄子、豆角、菜花、油菜、西红柿、白菜、土豆等各种菜品充足丰富。货物主要来源于山东、辽宁、云南、内蒙古等外省,以及哈尔滨周边蔬菜种植基地。

裴德君还介绍,正常情况下,这里开菜的时间一般是22时一直持续到次日12时,目前疫情期间,市场开菜时间一般从22时延长到次日14时左右。

在市场内,记者看到进出市场的大货车的车门已被贴上防疫封条。据介绍,为确保市场防疫安全,外地货运车辆进入市场后,防疫人员先对司乘人员进行两码和48小时内核酸检测阴性证明检查,方可进入市场。在货物称量过程中,工作人员要对全车进行无死角消杀,与此同时给车头贴上封条,司乘人员进入市



场后不再下车、不摇下车窗。车辆离开市场后,要进行第二次全车消杀。

据松北区市场监督管理局润恒市场监督管理所所长薛猛介绍,本轮疫情发生以来,松北区市场监管局严格落实市委市政府、区委区政府防疫要求,严格督促企业落实各项疫情防控

措施,成立了松北区疫情防控指挥部润恒市场疫情防控专班。区市场监管局抽调了15名工作人员,与润恒市场管理人员共同编成5个突击队,对市场疫情防控进行24小时值守,做好从业人员健康监测、严格消杀和价格监控,确保农贸批发市场疫情防控安全和市场供应稳定。

司机“点对点”运输 园区一小时一消杀

哈尔滨龙园农产品批发市场 更高标准加强园区防疫管理



本报讯(吴昌林 记者 刘妹媛/文 韩伟/摄)开着满载韭菜的货车驾驶员陈祥斌,从辽宁北镇出发,行驶9多个小时,于30日早7时到达哈尔滨龙园农产品批发市场。车辆进入市场一号门的防疫检查岗,扫二维码、查看48小时内核酸阴性证明报告、放行,隔着驾驶室窗户,防疫工作人员对其进行一整套流程的检查。

“货车在出发前就进行了严格的防疫检查,上了高速公路后没停歇,一直开到哈尔滨。”陈祥斌隔着驾驶室窗户告诉记者,他到达哈尔滨后,先在龙园农产品批发市场指定的卡点进行登记、消杀,检查48小时内核酸阴性证明报告,确定安全无误后,将封条贴在车辆驾驶室门上,要求检查后的车辆全程保持驾驶室封闭,驾驶员不能下车,货品由市场专业人员装卸。

陈祥斌说,新一轮疫情开始

后,哈市各项防控措施更加严格,全程采取“点对点”运输方式,让我们驾驶员感到非常安心。

据介绍,全省最大的果蔬批发市场哈达农产品批发市场因出现感染病例被关停后,哈尔滨龙园农产品批发市场在我市相关部门的指导下,增加进货量以弥补供货缺口。面对供货量激增,市场货运司机和装卸工人的工作量翻倍。同时,在香坊区政府专班的监督和指导下,市场采取了严格的疫情防控措施,确保市民“菜篮子”的持续供应。

30日15时许,随着龙园农产品批发市场果蔬交易高峰的结束,调运车辆鱼贯而入,市场专业装卸队开始卸货。一辆装运土豆的大货车停在了批发摊位前,28岁的装卸工周立强和多名工友一起整包搬运,200多包总重约20吨的土豆,用了两个多小时才搬完。卸完土豆的周立强已经

挥汗如雨,他喝了一口水,又马不停蹄地赶往其他货车。

“这几天市场营业时间调整为24小时随时交易,进货量也增加了不少,我们的活儿比以往至少增加了一倍。”50岁的装卸队队长李凤军粗略地算了一下,他每天至少要弯腰六七百次,累得浑身酸痛。李凤军说,蔬菜不同于其他货物,不能借助大型机械搬运,全部依靠人工徒手装卸,大家特别辛苦。

据哈尔滨龙园农产品批发市场总经理助理李晓娇介绍,目前龙园农产品批发市场每天进货量2000吨,比平时增加600吨。香坊区派出专班驻扎园区督导疫情防控,每天对市场900余名业户和60名装卸工人进行核酸检测。员工实行驻厂管理。由专业团队对整个园区每小时进行一次全方位消杀,从公共区域、交易大厅到商户库房全覆盖,按照更高标准加强园区防疫管理。

疫情防控不松懈



戴口罩



勤洗手



常通风

